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ORIGINALE 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

 

DELIBERAZIONE N. 14                                                            In data:  23.03.2023 

 

 

OGGETTO: 
SURROGA  DEL  CONSIGLIERE  DIMISSIONARIO GIULIA PATRIGNANI: ESAME  DELLE 

CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' E CONVALIDA  DELL'ELEZIONE  A  

CONSIGLIERE  COMUNALE DEL SIG. PAOLO TOZZI        

 

 

 

L’anno duemilaventitre il giorno ventitre del mese di marzo alle ore 15.50, nella sala delle adunanze 

consiliari, in prima convocazione straordinaria, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dallo Statuto e 

dal Regolamento Comunale, sono stati oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

 

All'appello risultano: 

                                                                          
1 - DAVIDE SANTONASTASO Presente 10 - VITTORIA IANNUCCELLI Presente 

2 - OTTORINO FERILLI Presente 11 - GINA LUCIANI Presente 

3 - FLAVIO DI MUZIO Assente 12 - PRIMO SPARNACCI Assente 

4 - EDIA PEZZOLA Presente 13 - NICOLA SANTARELLI Assente 

5 - BARBARA ORSI Presente 14 - ULIANA PALADINI Presente 

6 - MATTIA GIANFELICE Presente 15 - SIMONE MANCO  Presente  

7 - FRANCESCA MARTELLA Assente 16 - ANDREA DE FABIIS Assente  

8 - MARCO CANNISTRA Presente 17 - GIULIA PATRIGNANI Dimiss. 

9 - FATIMA MASUCCI Presente   

  
Totale presenti  11   Totale assenti    5 

 

Assiste il Segretario Comunale DOTT.SSA CRISTIANA MICUCCI il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, l’Avv. BARBARA ORSI assume la Presidenza e dichiara aperta la 

seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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Il Presidente del Consiglio Dott.ssa Barbara Orsi dopo la verifica del numero legale, dà inizio ai lavori 

della seduta e preliminarmente alla discussione dell’ordine del giorno chiede se ci siano comunicazioni.  

 

Alle ore 15.53 il consigliere Francesca Martella entra in aula – Consiglieri presenti 12 assenti 4 (Di Muzio, 

Sparnacci, Santarelli, De Fabiis) 

 

Viene sotto riportato il resoconto stenografico della seduta di consiglio comunale del 23/03/2023 reso 

disponibile ad opera della società incaricata. 

 

ULIANA PALADINI Consigliere Comunale 

Come gruppo consigliare del Partito Democratico vogliamo oggi ricordare in questa aula Bruno Astorre 

scomparso tragicamente il 3 marzo 2023 in modo triste e solitario. Scusate la commozione, per noi. Lo 

facciamo con dolore perché abbiamo perso non solo un dirigente importante del Partito Democratico ma 

una persona generosa disponibile gentile con un sorriso aperto. Bruno Astorre senatore segretario regionale 

ma soprattutto con orgoglio terragno. Cresciuto nei territori ad ascoltare e risolvere i problemi della gente 

per noi come per tanti amministratori e sindaci che anche di colore diverso con le fasce al petto gli hanno 

voluto dare l'ultimo saluto nella sua colonna Bruna Astorre è stato e rimarrà un grande punto di riferimento 

gli dobbiamo moltissimo. Bruno ha fatto della politica uno strumento per fare del bene ci lascia come 

ricordato dal senatore Franceschini un grosso insegnamento una grossa lezione importante da ricordare 

anche in quest'aula di volersi bene fra avversari recuperare e riconoscere che anche nell'avversario più 

lontano brucia la stessa passione freme lo stesso amore per la politica come strumento per migliorare il 

mondo ed aiutare la gente. A noi questo Bruno ha insegnato e noi questo continueremo a praticare. Bruno 

Astorre è stato un chicco di frumento seminato nella terra e nella sua terra stanno già nascendo tante spighe 

di grano Grazie Bruno, vi chiederei di fare un minuto di silenzio. 

 

BARBARA ORSI Presidente 

Grazie Scusate un attimo anche l'assessore Ferilli voleva dire due parole poi ci uniamo al cordoglio. 

 

OTTORINO FERILLI Assessore 

Sì scusate soltanto per legarmi alle parole della collega Paladini perché credo che un po’ tutti abbiamo 

conosciuto prima l’uomo poi il politico senatore Bruno Astorre che è stato diciamo ripeto prima un uomo e 

poi un politico ma un dirigente di partito di quelle comunità partitiche politiche forse che oggi di cui se ne 

sente oggi il bisogno e la nostalgia, una persona che a differenza di molti non ha mai smesso assolutamente 

non ha mai non si è mai disconnesso da quei territori che lo hanno eletto lo hanno seguito come indirizzo 

politico come prospettiva politica. Una persona che è stato sempre vicino agli amministratori ai sindaci alle 

comunità dove diciamo quelle comunità che lui praticava dal punto di vista politico con grande sostegno 

supporto vicinanza sempre pronto alla presenza fisica non solo ed esclusivamente teorica ma presenza 

pratica fisica quando queste comunità ne avevano bisogno e necessità quindi ringrazio la collega Paladini 

per averlo ricordato qui nell'aula consiliare della nostra comunità di Fiano Romano. Comunità di Fiano 

Romano che ha potuto nel tempo apprezzarlo ha potuto conoscendolo e ne ha potuto stimare le capacità 

amministrative politiche e soprattutto ha potuto stimare l'uomo. 

 

BARBARA ORSI Presidente 

 

Grazie. Io allora farei un minuto di silenzio e ci uniamo ovviamente al cordoglio della famiglia e della 

comunità. 

Grazie possiamo riprendere prego consigliere Paladini. 

 

ULIANA PALADINI Consigliere Comunale 

 

Volevo chiedere alla segretaria comunale se può mettere agli atti questo nostro ricordo. (Allegato 1)  

 

BARBARA ORSI Presidente 

 

Ci sono altre comunicazioni? Consigliere mi scusi la alleghiamo alla delibera? Perfetto grazie. Allora il 

consiglio oggi viene per la surroga del consigliere dimissionario Giulia Patrignani e con il nuovo 
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consigliere Paolo Tozzi. Il primo punto all'ordine del giorno è appunto surroga consigliere dimissionario 

Giulia Patrignani ed esame condizioni di candidabilità e eleggibilità e compatibilità del subentrante. 

 

 

Il  Presidente del Consiglio introduce il punto n. 1  iscritto all’O.d.G. relativo alla proposta n. 250 del 

21.03.2023 ad oggetto: “Surroga del Consigliere Dimissionario Giulia Patrignani: Esame delle condizioni 

di eleggibilità e compatibilità e convalida dell’elezione a Consigliere Comunale del Sig. Palo Tozzi 

 

Le  relazioni e  gli interventi vengono riportati nel verbale della seduta consiliare del 23/3/2023 reso 

disponibile ad opera della Società incaricata e, ai sensi dell’articolo 68 comma 1 del vigente  Regolamento 

del Consiglio Comunale e delle commissioni consiliari,  depositato presso la segreteria comunale, a 

disposizione dei Consiglieri comunali tre giorni prima della adunanza in cui sarà sottoposto per la sua 

approvazione.  

 

Illustra il punto il Presidente del Consiglio Orsi. 

 

Preso atto dell’esposizione della proposta fatta dal Presidente del Consiglio Orsi, delle relazioni e gli 

interventi come riportati nel resoconto stenografico della seduta di consiglio comunale del 23/3/2023; 

 

 

Con votazione che dà il seguente risultato: 

Consiglieri presenti 12 Assenti 4 (Di Muzio, Sparnacci, Santarelli, De Fabiis) 

Favorevoli unanimi 

 

Votazione immediata eseguibilità: 

Consiglieri presenti 12 Assenti 4 (Di Muzio, Sparnacci, Santarelli, De Fabiis) 

Favorevoli unanimi 

 

La proposta è approvata. 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che in data 3/4 Ottobre 2021 si è svolta la consultazione elettorale per l’elezione diretta del 

Sindaco e del Consiglio Comunale nel Comune di Fiano Romano; 

 

Preso atto che il Consigliere comunale Sig.ra Giulia Patrignani eletta nella lista “Centrodesta unito” la cui 

elezione è stata convalidata con D.C.C.C. n. 41/2021, ha presentato personalmente in data 14.03.2023 le 

proprie dimissioni dalla carica di Consigliere comunale e che le stesse sono state assunte immediatamente 

al Protocollo generale dell’Ente con il n. 9045/2023; 

 

Preso atto del disposto dell’articolo 38, comma 8, del D.Lgs. n. 267/2000 che prescrive che “8. Le 

dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate 

personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine temporale di presentazione. 

Le dimissioni non presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il 

tramite di persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono 

irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre 

dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, 

seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla 

surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si debba procedere allo scioglimento del consiglio a norma 

dell'articolo 141”; 

 

Preso atto che la presentazione delle sopra citate dimissioni dalla carica di Consigliere è avvenuta in 

osservanza di quanto previsto dall’articolo 38, comma 8, 1° periodo, del D.Lgs. n. 267/2000; 

 

Preso atto che dal verbale dell'Adunanza dei Presidenti Sezione di Fiano Romano si è accertato che il 

candidato che segue immediatamente l'ultimo eletto nella lista “Centrodesta unito”, è il Sig. Paolo Tozzi; 
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Preso atto che il medesimo, formalmente convocato negli Uffici del Segretario Comunale per gli 

adempimenti di rito, ha rilasciato la prescritta dichiarazione sostitutiva di certificazione in ordine 

all’assenza di cause di incandidabilità, ineleggibilità ed incompatibilità previste dalla normativa vigente, in 

ordine all’assunzione della carica di Consigliere Comunale; 

 

Preso atto che la citata dichiarazione, qui richiamata, è stata acquisita al Protocollo generale dell’Ente con il 

n. 9630/2023; e conservata agli atti dell’ufficio segreteria; 

 

Visti gli articoli 60 e 63 del D.Lgs. n. 267/2000 in materia di ineleggibilità ed incompatibilità alla carica di 

Consigliere Comunale; 

 

Considerato che tutti i Consiglieri sono stati invitati, ove ne siano a conoscenza, ad esporre gli eventuali 

motivi di ineleggibilità o incompatibilità da parte di alcuno; 

 

Ritenuto, per quanto in premessa, di procedere alla convalida alla carica di Consigliere comunale del Sig. 

Tozzi, richiamando in proposito le disposizioni di cui al Capo II del Titolo III della Parte I del D.Lgs. n. 

267/2000, al D.Lgs.n. 235/2012 e al D.Lgs. n. 39/2013; 

 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000; 

 

Acquisito il parere favorevole del Segretario Comunale; 

 

   Preso atto dell’esito delle votazioni come sopra riportate 

 

DELIBERA 

 

Acquisite le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente deliberato 

 

1) di procedere alla surroga del consigliere dimissionario Sig.ra Giulia Patrignani eletta nella lista 

“Centrodesta unito” con il primo dei non eletti in posizione utile della medesima lista con il Sig. Paolo 

Tozzi;  

 

2) di acquisire agli atti, a tal fine, la prescritta dichiarazione sostitutiva di certificazione in ordine 

all’assenza di cause di incandidabilità, ineleggibilità ed incompatibilità previste dalla normativa vigente, in 

ordine all’assunzione della carica di Consigliere Comunale rilasciata dal Sig. Paolo Tozzi in data 

20.03.2023; 

 

3) di convalidare, per l’effetto, l’elezione a Consigliere comunale del Sig. Paolo Tozzi, nato a Fiano 

Romano (Città Metropolitana di Roma Capitale) il 25.01.1955, primo dei non eletti;  

 

4) di trasmettere, tramite il Servizio segreteria, la presente deliberazione alla Prefettura di Roma; 

 

5) di disporre la pubblicazione della presente delibera sul sito internet nella Sezione “Amministrazione 

Trasparente";  

 

6) di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile in relazione all'urgenza di ricostituire 

l'integrità dell'Organo consiliare. 

 

Al termine delle votazioni il Presidente del Consiglio Comunale invita il neo Consigliere eletto a prendere 

posto negli scranni della Sala Consiliare. 

 

 

Il Consigliere Tozzi Paolo prende posto (Consiglieri presenti 13, assenti 4 (Di Muzio, Sparnacci, Santarelli, 

De Fabiis) 

 
 

 

 

 



 

 5 

 

 

 

 

 



 

 6 

 
 

 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto: 

 

 

       IL PRESIDENTE  

  AVV.BARBARA ORSI  

IL SEGRETARIO COMUNALE  

    DOTT.SSA CRISTIANA MICUCCI 

 

                     

 

 

 

 

 

                 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi , come da 

attestato di pubblicazione allegato. 

  
                                                                      

IL SEGRETARIO COMUNALE 

      DOTT.SSA CRISTIANA MICUCCI 

 

 

                                                                                              

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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